

## **Predmet: Darko Radivoj – Tenja**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: K-Po2-38/2010**

### **Glavni pretres: 8.06.2010.**

**Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a**

### **Ispitivanje svedoka Jovana Rebrače**

Svedok je u inkriminisano vreme bio komandant TO u Tenji.

U julu 1990. godine kod njega su došli sveštenik Todor Katić i ugledni meštalin Nemanja Jovčić sa molbom da osnuje Srpsku demokratsku stranku u Tenji. Odbio je jer je bio policajac i aepolitičan. Prvi predsednik SDS-a bio je Žarko Čubura, koga su Hrvati napali na dan prve godišnjice nezavisne Hrvatske, 30. 05. 1991. Hrvatski civili su se već naoružali, tako da su Srbi odlučili da organizuju odbranu. Pozvali su ga u DB u Srbiju, gde ga je primio Radoslav Kostić i rekao mu da će biti rata i da je potrebno da organizuje narod u svom mestu. On je to prihvatio, tako da je okupio ljude i organizovali su Štab TO. U maju 1991, došao je Mladen Hadžić, tadašnji predsednik SDS-a, i saopštio mu je da je on novi komandant TO jer je tako odlučilo Srpsko nacionalno veće. Ubrzo, u julu 1991, formirana je stanica milicije u Tenji. Komandant je bio Branko Grković. Kako nije bilo dovoljno profesionalnih policajaca, uključeni su mladi ljudi, među kojima je bio optuženi Darko Radivoj. On je često pravio probleme, družio se sa huliganima, tako da je kasnije izbačen. Njegovo ime se pominjalo vezano za ubistvo dvojice Hrvata, ali ništa nije dokazano.

Dana 20.11.1991. godine bio je napad na Seleš. Akcija je završena brzo, u rano popodne, i njihova policija ga je zauzela. Predveče je u Štabu TO primio poziv iz policije. Javljeno mu je da dođe u stanicu milicije kako bi ispitao jednog hrvatskog zarobljenika. Taj vojnik mu je ispričao da je iz Krapine i da nije dobrovoljac, već da je mobilisan. Dok su razgovarali primetio je da je ranjen u desnu nogu. Došao je doktor i previo mu ranu. Komandant Grković je predložio da se zarobljenik preda u Bobotu, a zatim preveze u sanitet. U Boboti je bila smeštena Komanda JNA i Osiječki garnizon, sa kojim su saradivali. Svedok je naredio Groviću da vojnika predaju sanitetu i otišao. Nikada nije saznao da li je naređenje izvršeno. Nakon rata, u kafani, saznao je da je taj vojnik ubijen, ali nije čuo ko ga je ubio. Ne seća se da je o tom ubistvu ranije obavestjen i da su mu tada rekli da je to uradio optuženi Radivoj.

### **Ispitivanje svedoka Miroslava Momčilovića**

Svedok je u inkriminisano vreme bio policajac u Tenji. Bio je uključen u rad policije od osnivanja [5. 07. 1991]. Misli da je optuženi Radivoj takođe bio u policiji od početka. Dana 20.11.1991. godine bili su u akciji čišćenja terena u Selešu, u kojoj je učestvovao i optuženi Radivoj. Akcija je brzo završena, oko podne. Pred kraj akcije, došlo je do eksplozije i tom prilikom je ranjen. Vojni sanitet ga je prebacio u ambulantu u Tenji. Previla ga je doktorica Dušanka Kokić. Nije video niti čuo da je bilo drugih pacijenata. Posetio ga je otac, ali se ne seća

da li su mu u posetu došle kolege policajci. Kratko je zadržan i onda ga prebačen do Vejeve. Tamo mu je doktor izvadio geler iz noge, nakon čega je prebačen vojnim vozilom u bolnicu u Novom Sadu. Nikada nije čuo ime Marjana Pleteše. Čuo je za ubijenog hrvatskog vojnika, ali ne zna njegovo ime. Ne zna šta se tačno sa njim dogodilo, niti ko ga je ubio.

Seća se da je optuženi Darko Radivoj otišao iz policije, ali nije siguran da li otpušten ili je dao otkaz. Poznato mu je da je voleo da pije i sedi po kafanama i da je bio problematičan.

### **Glavni pretres: 28.09.2010.**

**Izveštaj:** Gojko Pantović, posmatrač FHP-a

### **Ispitivanje svedoka Branka Stjepanovića**

Poznaje optuženog Darka Radivoja. U vreme događaja bio je policajac SAO Krajine.

Kritičnog dana bile su borbe kod Sarvaša i Orlovnjaka. Bio je u gostioni u Tenji zajedno sa optuženim Radivojem, komandantom Jovom Rebračom i Hrankom Grkovićem kada je saznao od Rebrače da se u ambulanti nalazi jedan Hrvat, ranjen u borbi. Rebrača mu je rekao da odveze zarobljenika u Bobotu i optuženi Radivoj je krenuo sa njima. Otišao je zajedno sa optuženim u ambulantu i uzeli su ranjenika [oštećeni Marjan Pleteš] koga je trebalo da odvezu u prihvatni centar u Boboti. Vozili su se u njegovom zelenom *fići*, on je upravljao vozilom a pozadi su sedeli optuženi Radivoj i oštećeni Pleteš. U kolima nije bilo suvozačkog sedišta. Optuženi je imao automatsku pušku. Kada su stigli kod groblja na izlasku iz Čelija, Pleteš je pitao da se zaustave da obavi malu nuždu. Zaustavio je kola, ali nije gasio motor. Oštećeni Pleteš je izašao i za njim optuženi Radivoj. Ubrzo potom, čuo je kratak rafal, a zatim se optuženi Radivoj vratio u kola. Pitao ga je šta je uradio i odgovorio mu je da je ubio i rekao *jedan ustaša manje*. Izašao je napolje i video telo Pleteša. Vratili su se u gostionu i rekao je Rebrači da je Radivoj ubio ranjenika. Rebrača je pitao optuženog Radivoja zbog čega je to uradio. Rekao mu je da nije trebalo to da uradi, na šta je optuženi rekao *ko ga [Pleteša] jebe*. Ne zna da li je Rebrača preduzeo nešto povodom toga. Sutradan je obavestio nadređene i nije se vraćao na lice mesta.

Nije mu poznato da li je optuženi Radivoj učestvovao u borbama kod Sarvaša i Orlovnjaka. Misli da je u to vreme optuženi bio pripadnik policije, nije mu poznato da je optuženi učestvovao u obrazovanju policije na toj teritoriji. Svi su u tom periodu imali oružje, morao je imati i optuženi. Od početka rata optuženi je bio agresivni nacionalista. Nije bio takav pre sukoba.

### **Ispitivanje svedoka Zorana Danilovića**

Poznaje optuženog Radivoja.

Kritičnog dana oko podneva, vozio je ambulantsko vozilo marke *Lada niva* kada ga je na putu zaustavio jedan oficir JNA i ubacio u auto hrvatskog zarobljenika [oštećeni Marjan Pleteš]. Zajedno sa njim u vozilu su bila dvojica rezervista, misli da su bili iz Subotice. Odvezao ga je u ambulantu kod doktorke Kokić, danas Danilović [kasnije je postala njegova supruga]. Zarobljenik je bio ranjen u nogu. Tamo su mu previli ranu i zadržali ga. U ambulanti je bilo doktora-rezervista i medicinskih sestara. Bio je prisutan kada su dovezli ranjenog Momčilovića u

ambulantu. Nije za to vreme video Stjepanovića niti optuženog Radivoja. Nije se duže zadržavao u ambulanti i tada nije znao šta se dalje desilo sa zarobeljenikom. Kasnije je čuo da je ubijen.

## **Ispitivanje svedoka Božidara Šalajića**

Poznaje optuženog Darka Radivoja.

U kritičnom periodu bile su borbe kod Sarvaša i Orlovnjaka. Bio je u centru sela kada je naišlo vozilo hitne pomoći, misli da je bila *Lada niva*. U vozilu je video Zorana Danilovića i jednog ranjenika, mladića u maslinasto-zelenoj odeći, nije siguran da li je to bila uniforma. Mladić je sedeo u zadnjem delu vozila i bio je ranjen u nogu. Ne seća se da je u vozilu video još nekoga. Zoran mu je rekao da je našao ranjenika kako leži u kanalu kraj puta. Koliko mu je poznato, optuženi Radivoj bio je tada pripadnik policije.

### **Komentar:**

Svedoci Stjepanović, Danilović i Šalajić saslušani su putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u Osijeku.

Fond za humanitarno pravo